

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 Воскресенье, 20 ноября 1955 г. Цена 15 к.

День советской артиллерии

СЕГОДНЯ наша Советская Родина и ее Вооруженные Силы отмечают День артиллерии. Этот праздник установлен Президиумом Верховного Совета СССР в ознаменование больших заслуг советской артиллерии на фронтах Великой Отечественной войны и празднование его приурочено к знаменательной дате начала разгрома в 1942 году немецко-фашистских войск под Сталинградом.

В исторической победе под Сталинградом советская артиллерия сыграла выдающуюся роль. Мощным огнем своих орудий она сметала с лица земли вражеские укрепления, взламывала оборону противника на всю ее глубину, способствовала успеху наших войск в разгроме отборных дивизий интервентов.

Наша отечественная артиллерия имеет славную, многовековую историю. Русские артиллеристы издавна считались мастерами меткой стрельбы. Артиллерийское производство в России неоднократно опережало Западную Европу в конструировании новейших образцов артиллерийского вооружения.

Русские ученые и мастера первыми в истории мировой техники изготовили орудие, заряжающееся не с дула, а с казенной части, придумали нарезку стволов, изобрели клиновый затвор, создали скорострельные орудия. В русской армии раньше, чем в армиях других стран, была создана полковая и конная артиллерия и применены артиллерийская стрельба с закрытых позиций, методы массированного артиллерийского огня.

Однако многие изобретения русских ученых не были своевременно использованы, их труды и открытия замалчивались, приписывались царским правительством, правящими классами, рабелепствовавшими перед границей.

Славная советская артиллерия является дитящем Великой Октябрьской социалистической революции. Создавая и укрепляя Вооруженные Силы, Коммунистическая партия особое внимание уделяла формированию артиллерийских частей и подразделений, подготовке артиллерийских кадров.

В первых же боях за утверждение власти Советов в нашей стране артиллерия проявила себя грозной силой для интервентов и белогвардейцев. Особенно отличилась молодая советская артиллерия в таких выдающихся по своим результатам боевых операциях, как героическая оборона Царицына, разгром Юденича под Петроградом, разгром Деникина и Врангеля на Юге.

После победного окончания гражданской войны Коммунистическая партия, осуществляя мирное социалистическое строительство в условиях вражеского окружения, неустанно укрепляла обороноспособность нашей Родины, боевую мощь ее Вооруженных Сил.

На основе социалистической индустриализации нашей страны была создана мощная база для производства первоклассной боевой техники для Советской Армии, в том числе артиллерийского вооружения всех видов и калибров.

В результате неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства к началу Великой Отечественной войны Советская Армия имела самую мощную в мире артиллерию. Советская артиллерия была той силой, которая помогла остановить продвижение интервентов на подступах к Москве. Непревзойденную стойкость, отвагу и высокое воинское мастерство показали советские артиллеристы в героических оборонительных боях под Одессой, Севастополем, Ленинградом и Сталинградом. Сокрушающую силу ударов нашей артиллерии гитлеровцы испытали в Орлово-Курской операции, под Яссами и Кишиневом и во многих других сражениях Отечественной войны.

Советская Родина высоко оценила ратный подвиг артиллеристов. 1800 солдат, сержантов, офицеров и генералов были удостоены звания Героя Советского Союза, многие сотни тысяч артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза, Высокие правительственные награды, звания гвардейских получили многие артиллерийские части.

Претворяя в жизнь исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС, советский народ, руководимый Коммунистической партией, успешно борется за дальнейшее развитие промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой основ, залогом нашего быстрого продвижения вперед. Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира.

Грандиозный размах мирного строительства в нашей стране — яркое свидетельство миролюбивых устремлений Советского Союза, сливающихся с интересами всех миролюбивых народов земного шара.

Настойчиво повышая свою боеготовность, овладевая новейшей боевой техникой, советские Вооруженные Силы, в составе которых почетное место занимает советская артиллерия, будут и впредь надежно охранять государственные интересы нашего социалистического Отечества, мирный труд советских людей.

Пребывание товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

ДЕЛИ, 18 ноября. (ТАСС). Сегодня Президент Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев нанесли визит Премьер-Министру Республики Индии Джавахарлалу Неру. На беседе присутствовали: с советской

стороны посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, с индийской стороны г-жа Индира Ганди, посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и начальник протокольного отдела министерства иностранных дел Р. А. Бейг.

О СОЗЫВЕ ДЕВЯТОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся Центрального района города Сызрани доводит до сведения депутатов районного Совета, что 23 ноября созывается девятая сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Сессия состоится в 14 часов местного времени в здании трикотажного техникума.

Прибытие в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в столицу Республики Индии по приглашению индийского правительства прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев.

Встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева вышли на улицы Дели и дорогу, ведущую к аэродрому Палам, сотни тысяч индийцев — жители Дели и близлежащих городов и сел; крестьяне окрестных деревень на своих двухколесках, запряженных волами; молодежь, студенты, школьники, старики, женщины, дети — пестрая, многокрасочная масса людей, желающих выразить братские чувства дружбы индийского народа к народам Советского Союза.

На поле аэродрома Палам — 19—20 тысяч представителей общественных организаций и различных слоев населения. Аэродром украшен флагами СССР и Индии, полотнищами красного цвета с золотыми надписями на языках русским и хинди: «Да здравствует дружба между народами Индии и СССР!» «Добро пожаловать!» Да здравствует Николай Александрович!» «Да здравствует Никита Сергеевич!»

На аэродром для встречи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева прибыли Вице-Президент Республики Индии Сарвапалли Радхакришнан, Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру, министры — члены кабинета: Министр внутренних дел Г. Б. Пант, Министр просвещения М. А. К. Азад, Министр здравоохранения Р. А. Каур, Министр обороны К. Н. Катджу, Министр связи Д. Рам, Министр по делам планирования и Министр ирригации и энергетики Г. Нанда, Министр естественных ресурсов и научных исследований К. Д. Малавия и другие; Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, члены дипломатического корпуса, министры Индии, не входящие в состав кабинета, представители политических партий страны, общественных комитетов по встрече советских гостей, созданных в различных центрах Индии, многочисленные представители печати.

Встреченные аплодисментами собравшихся, из самолета выходит Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев. С ними вместе прибыли сопровождающие их лица — Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, генерал армии И. А. Серов, первый заместитель

Министра иностранных дел А. А. Громыко, заместитель Министра сельского хозяйства СССР Д. Р. Расулов, заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, заместитель Министра культуры Узбекской ССР З. Рахимбабаева.

Неру здоровается с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым и с сопровождающими их лицами, представляет гостей Вице-Президенту Республики Индии, знакомит их с членами кабинета.

Оркестр исполняет Гимны СССР и Индии. Неру, Булганин и Хрущев проходят перед фронтом почетного караула, состоящего из частей индийской армии, флота и авиации.

Индийские школьники исполняют в честь гостей приветственную песню и преподносят им цветы. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев здороваются с находящимися на аэродроме государственными деятелями, членами дипломатического корпуса, представителями общественных организаций. Дети сотрудников посольства СССР в Индии преподносят Дж. Неру, Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву цветы.

Дж. Неру, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на установленную на аэродроме трибуну.

Речь Джавахарлала НЕРУ

Ваши превосходительства, уважаемые гости!

Я весьма счастлив приветствовать вас в момент, когда вы впервые ступили на индийскую землю. Ваша великая страна и Индия недалеко друг от друга. Они — почти соседи. Однако в прошлом контакты между двумя нашими странами были крайне ограниченными. К счастью, эти контакты теперь быстро расширяются во многих областях и мы начина-

ем лучше знать друг друга. Для меня было счастливым и радостным событием посещение Советского Союза несколько месяцев тому назад, и я встретил с вашей стороны, со стороны вашего правительства и народа теплый прием, дружественное отношение, которое я запомню надолго. Этот мой визит помог сближению наших стран. И теперь ваш визит в нашу страну укрепит еще более — я уверен в этом — узы дружбы

и сотрудничества между нами. Я верю, что ваше пребывание здесь будет приятным и плодотворным для наших обеих стран и что оно будет содействовать великому делу мира и сотрудничества между странами.

Еще раз приветствую вас. (Бурные аплодисменты).

Затем с речью выступил Н. А. Булганин.

Речь Н. А. БУЛГАНИНА

Уважаемый господин Премьер-Министр! Дорогие друзья!

Мы счастливы, что по любезному приглашению Премьер-Министра Джавахарлала Неру получили возможность прибыть в столицу Республики Индии и можем лично выразить сердечные приветствия и наилучшие пожелания великому индийскому народу.

Мы вступаем на древнюю землю Индии с радостным волнением, простирающим из глубокого чувства уважения и дружбы, которое советский народ питает к талантливому и трудолюбивому народу Индии — творцу великой самобытной культуры.

Героическая борьба свободолюбивого индийского народа за восстановление независимости своей Родины всегда встречала понимание и горячее сочувствие народов Советского Союза. Советские люди с чувством большого удовле-

творения и радости отнеслись к созданию суверенной Республики Индии.

Наш народ глубоко верит в творческие силы индийского народа, который играет все более возрастающую роль в международной жизни, в укреплении всеобщей безопасности и мира. Советскому правительству близки и понятны настойчивые усилия правительства Индии обеспечить мир и добиться подъема экономики своей страны.

У советского и индийского народов много общих задач. Индия и Советский Союз прилагают большие усилия для сохранения и упрочения мира, выступают за урегулирование спорных международных вопросов мирными средствами, путем переговоров, что уже принесло немалые положительные результаты.

Вереница машин увозит гостей с аэродрома.

В первой открытой машине Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, сопровождаемые Неру и военным секретарем Президента Индийской Республики Д. Сингхом, радушно приветствуют встречающих, которые заполняют подступы к аэродрому и стоят плотной стеной вдоль всего 20-километрового пути, ведущего к дворцу Президента, где будет резиденция гостей во время их пребывания в Дели. Возгласы энтузиазма, рукоплескания, го-

рячие приветствия, лозунги в честь крепнувшей индийско-советской дружбы сопровождают Булганина, Хрущева и Неру на пути до города и на улицах столицы. Встречающие по индийскому обычаю бросают гостям гирлянды цветов. Путь следования гостей украшен флагами Советского Союза и Индии, лозунгами на двух языках — русском и хинди: «Добро пожаловать!», «Привет Булганину и Хрущеву!», «Да здравствуют борцы за мир — Булганин

и Неру!», «Русские и индийцы — братья!».

Этот последний лозунг особенно ярко выражает дружественный братский дух сегодняшней встречи в Дели — встречи, проникнутой горячим стремлением к миру и дружбе народов.

По сообщению делейского радио, в сегодняшней встрече Булганина и Хрущева участвовал примерно один миллион жителей Дели и прилегающих к столице районов.

Открытие XXI Сызранской городской партийной конференции

Вчера в зале заседаний горкома КПСС открылась XXI Сызранская городская партийная конференция.

После избрания президиума, мандатной комиссии, секретариата и редакционной комиссии конференция утвердила следующую повестку дня:

1. Отчет о работе горкома КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы городского комитета КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.

После принятия регламента конференция переходит к обсуждению первого вопроса повестки дня.

С отчетным докладом о работе городского комитета КПСС выступил первый секретарь горкома тов. Рылов. (Краткий отчет о работе городского комитета КПСС публикуется в этом номере газеты).

Затем делегаты заслушали отчетный доклад ревизионной комиссии тов. Прокопьев.

После отчетных докладов гор-

кома КПСС и ревизионной комиссии начались прения. В прениях на вечернем заседании выступили тт. Солодов, Арефьев, Банников.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил тов. Багрянцев.

В работе конференции принимает участие член бюро Куйбышевского обкома КПСС тов. Перов—Терентьев.

Сегодня на конференции продолжаются прения по отчетным докладом горкома КПСС и ревизионной комиссии.

XXI городская партийная конференция Отчет о работе городского комитета КПСС

Из доклада первого секретаря горкома партии тов. Н. Е. РЫЛОВА

Товарищи, — говорит тов. Рылов, — текущий 1955 год является завершающим годом пятой пятилетки. Тесно сплоченные пункты Коммунистической партии и Советского правительства, народы Советского Союза успешно осуществляют программу коммунистического строительства.

Пятилетний план выполняется досрочно. Проводится огромная работа по электрификации страны. Вступает в строй действующих ряд тепло- и гидроэлектростанций. Перекрыв русло Волги, коллектив строителей Куйбышевской гидроэлектростанции ведет напряженную борьбу за ввод в эксплуатацию первых агрегатов в текущем году. Производство электроэнергии увеличилось за пятую пятилетку на 84 процента.

По пути подъема идет сельское хозяйство страны. Посевные площади в СССР по сравнению с 1950 годом выросли на 27 процен-

тов, в том числе освоено более 30 миллионов гектаров целинных земель. В текущем году более чем в четыре раза выросла по сравнению с 1954 годом посевная площадь такой важной сельскохозяйственной культуры, как кукуруза. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, в ряде районов страны в 1955 году собрано хлеба значительно больше, чем в 1954 году.

Повышается материальное и культурное благосостояние трудящихся. Из года в год растет реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличиваются доходы колхозников. Зарплата рабочих и служащих выросла в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 39 процентов.

Великий советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно идет вперед, к коммунизму.

I.

Докладчик отмечает, что работа городского комитета партии за отчетный период (с ноября 1954 года по ноябрь 1955 года) была направлена на дальнейшее усиление организующей роли городской партийной организации в осуществлении задач, поставленных Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством перед социалистической промышленностью и другими отраслями народного хозяйства, на повышение творческой активности и самостоятельности партийных организаций, всех трудящихся.

Городским и районными комитетами партии, политотделом отделения железной дороги через первичные парторганизации было организовано широкое обсуждение письма ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам промышленности и изучение постановлений январского и июльского Пленумов ЦК КПСС на собраниях рабочих и инженерно-технических работников, партийных организаций. Вопросы о работе промышленности, транспорта и строек обсуждались на пленуме горкома партии, собраниях городского партийного актива.

В ходе обсуждения этих вопросов были выявлены серьезные недостатки в работе предприятий в состоянии технического уровня производства, в организации и нормировании труда, в работе с руководящими кадрами и специалистами промышленности и т. д.

Руководствуясь постановлением июльского Пленума ЦК КПСС, учитывая критические замечания, высказанные на собраниях коммунистами, рабочими и инженерно-техническими работниками, горком КПСС принял ряд мер к устранению выявленных недостатков.

За отчетный период бюро горкома КПСС рассмотрело ряд вопросов о работе предприятий промышленности, транспорта и строек города. В целях широкого распространения передовых методов труда горком КПСС по отраслям промышленности провел совещания с инженерно-техническими работниками, передовиками производства, работниками технических библиотек и лабораторий по вопросам внедрения новой техники и прогрессивной технологии, повышения производительности труда, снижения трудоемкости выпускаемых изделий, рационализации и изобретательства и другим.

Докладчик отмечает, что секретари горкома КПСС, члены бюро, работники отделов горкома стали чаще бывать на предприятиях, глубже вникать в экономику производства и больше оказывать на местах практической помощи секретарям партийных организаций в налаживании организационно-партийной и идеологической работы, в осуществлении партийного контроля хозяйственной деятельности.

Письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам про-

мышленности и решения июльского Пленума ЦК КПСС, отмечает тов. Рылов, в огромной степени подняли творческую активность трудящихся масс, партийных организаций в борьбе за технический прогресс, за мобилизацию внутренних резервов, за дальнейшее повышение производительности труда. Проявлением творческой инициативы рабочих, инженеров и техников является тот факт, что ими внесено свыше четырех тысяч рационализаторских предложений.

Активизировалась деятельность конструкторских бюро гидротурбинного и комбайнового заводов по созданию конструкций машин на уровне современной техники. Разработанный конструкторским бюро комбайнового завода силосоуборочный комбайн с отбором початков по заданным техническим условиям на испытании в текущем году показал удовлетворительные результаты.

Значительную работу по внедрению новой технологии, механизации трудоемких процессов проводит коллектив Сызранской ТЭЦ, в результате чего в 1955 году высвобождено 50 человек, улучшены условия работы энергоустановок, достигнута дополнительная экономия средств. В цехах заводов пищекопцентратов и ликероводочного установлено несколько новых автоматов и автоматических линий, что намного увеличило производительность труда.

В организаторской работе по повышению производительности труда, внедрению в производство новой техники и прогрессивной технологии, по распространению передовых методов труда накопили некоторый опыт многие партийные организации. Так, например, партийное бюро нефтеперерабатывающего завода совместно с руководителями отделов, инженерно-техническими работниками, передовиками производства наметило и осуществило ряд мероприятий по усовершенствованию технологии и укреплению технологической дисциплины, что позволило улучшить основной качественный показатель нефтепереработки — увеличить отбор светлых продуктов на 2,4 процента против плана. Здесь практикуется проведение встреч передовиков производства по профессиям и молодых рабочих с кадрыми рабочими.

Многие рабочие завода в содружестве с инженерно-техническими работниками внесли ценные предложения по улучшению технологии производства и повышению производительности труда. Внедрение этих предложений позволило поднять производительность установки и освоить выпуск нового вида продукции, в результате чего достигнута условная годовая экономия 400 тысяч рублей.

На заводе серьезное внимание уделяется учебе и повышению квалификации кадров. Здесь многие рабочие учатся: 64 челове-

ка обучаются в высших и средних технических учебных заведениях, 65 — в школах рабочей молодежи. За девять месяцев 389 человек закончили обучение на различных курсах по повышению деловой квалификации.

Государственный план за десять месяцев по выпуску валовой продукции заводом выполнен на 106,2 процента, по товарной — на 106,2 процента, план производительности труда — на 107,2 процента, себестоимость продукции снижена против плана на 5,4 процента. Дано государству сверхплановых накоплений 10 миллионов 300 тысяч рублей. По итогам работы в третьем квартале коллектив завода занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и ему вручено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Докладчик отмечает, что на прошлой городской партийной конференции за отставание в выполнении государственного плана было подвергнуто критике руководство Каширского рудоуправления. Партийная и профсоюзная организации рудника, управляющий тов. Жуков сделали соответствующие выводы из критики, усилили внимание вопросам организации труда и производства. Партийный комитет повысил требовательность к руководителям рудоуправления, шахт и участков. На заседаниях парткома был рассмотрен ряд важных производственных вопросов. Среди шахтеров была проведена большая массово-политическая работа по разъяснению постановления июльского Пленума ЦК КПСС. Был организован обмен опытом работы проходчиков.

В результате проведенной работы улучшилась производственная деятельность рудника. Государственный план 10 месяцев по добыче сланца рудоуправлением выполнен на 105,6 процента, план производительности труда — на 104,2 процента, себестоимость продукции снижена против плана на 2,1 процента, дано государству прибыли сверх плана 1.211 тысяч рублей. 14 ноября рудник завершил выполнение годового государственного плана.

Заслуживает внимания положительный опыт организационно-партийной и партийно-политической работы парторганизаций Батрацкого асфальтового завода, ТЭЦ, ремонтно-механического завода, швейфабрики «Памяти Ленина», завода пищевых концентратов и многих других.

Возросшая производственная активность трудящихся, повышение уровня работы первичных партийных организаций и партийных комитетов обеспечили улучшение работы промышленности в целом по городу. Государственный план по выпуску валовой продукции за десять месяцев текущего года промышленностью города выполнен на 104 процента, в том числе по районам: Центральному — на 102,8 процента, Промышленному — на 105,7 процента, Октябрьскому — на 104,5. Объем валовой продукции промышленности за 10 месяцев 1955 года по сравнению с соответствующим периодом 1954 года возрос на 22 процента. План по повышению производительности труда выполнен на 105,8 процента, получено сверхплановых накоплений 17.829 тысяч рублей.

Предприятиями местной и кооперативной промышленности государственный план десяти месяцев 1955 года по выпуску валовой продукции выполнен на 104,6 процента, прирост продукции за 10 месяцев против соответствующего периода прошлого года составил 13,8 процента. Значительно расширен ассортимент выпускаемых изделий и товаров.

По сравнению с 1950 годом, первым годом пятой пятилетки, в 1955 году рост важнейших видов продукции по городу составил: по пе-

реботке нефти в два с лишним раза, по добыче сланца почти в три раза, по производству комбайнов в два раза, электроэнергии в два с лишним раза, по выработке асфальта на 70 процентов, муки на 57 процентов.

Многие предприятия досрочно выполнили задание пятой пятилетки по выпуску валовой продукции. В том числе: заводы гидротурбинный, сланцеперерабатывающий, кожаный и пищекопцентратов, вагонные депо станции Сызрань I-я и станции Батраки и другие.

Вместе с тем нельзя не видеть, что в работе промышленных предприятий города все еще имеются многочисленные недостатки. Многие предприятия плохо реализуют такие важнейшие источники дальнейшего мощного подъема промышленного производства, указанные в постановлении июльского Пленума ЦК, как неуклонный технический прогресс, улучшение организации труда и производства, совершенствование управления предприятиями и другие. Это подтверждается многочисленными примерами, хотя бы из практики работы двух наиболее крупных машиностроительных заводов — комбайнового и гидротурбинного. И тут дело не только в том, что партийные организации этих заводов являются неразборчивыми. Наоборот, очень часто именно здесь возникает и осуществляется полезная инициатива по различным вопросам производственной деятельности, в постановке партийно-организационной и партийно-политической работы. Но насыщенность заводов техникой, наличие больших коллективов рабочих, инженерно-технических работников требуют повседневного совершенствования управления предприятиями, более настойчивой работы, в первую очередь, в области дальнейшего повышения технического уровня производства и организации труда. Однако эти вопросы руководителями данных предприятий решаются еще плохо.

На комбайновом заводе, например, из-за неудовлетворительной организации производства и поддетального планирования, невыполнения своих прямых обязанностей начальниками смен, старшими мастерами по подготовке рабочего места и неправильной организации труда каждого рабочего, в цехах, особенно сборочном, имеют место массовые простои из-за несвоевременного обеспечения заготовками, деталями, инструментом, приспособлениями и т. д. Здесь неудовлетворительно используется имеющаяся передовая техника. Многочисленные полуавтоматы, копировально-фрезерный станок, некоторые виды кузнечно-прессового оборудования, револьверные станки в ряде случаев используются как токарные. Территория и многие цехи завода захламлены отходами металла, полуфабрикатами.

Партийный комитет (секретарь тов. Поздняков) и завком профсоюза (председатель тов. Григоров) до последнего времени слабо занимались организацией социалистического соревнования и распространением передовых методов труда, неудовлетворительно осуществляли контроль за деятельностью администрации. Массово-политическая работа в ведущих цехах завода находится на низком уровне, и особенно плохо поставлена техническая пропаганда. За девять месяцев в цехах прочитано только несколько лекций на производственно-технические темы.

Недостатки в управлении предприятием объясняются в значительной мере тем, что директор тов. Шугалий пока еще не использует полностью своих прав единоначальника, не повышает ответственности своих заместителей и начальников цехов, отделов и других работников завода за порученный участок работы. В результате это-

го завод не справился с выполнением государственного плана десяти месяцев по выпуску машин.

Затем тов. Рылов говорит о достижении коллектива гидротурбинного завода. Вместе с тем, он отмечает, что заводоуправление очень вяло, без достаточной инициативы и напористости осуществляет мероприятия по дальнейшему повышению технического уровня производства, использованию имеющихся резервов. На заводе плохо используется техника, низок сьем продукции с единицы оборудования, процент внедрения расчетно-технических норм составляет только 33 процента от общего числа действующих. В цехах завода грязь, низка культура производства, что в сочетании с низкой технологической дисциплиной приводит к ухудшению качества выпускаемых турбин и энергетического оборудования. Совершенно недостаточно уделяется внимания вопросам комплексной механизации трудоемких процессов, особенно в литейном производстве и т. д.

На заводе не находят нужной поддержки начинания новаторов и рационализаторов производства. Так было с внедрением в производство высокопрочного чугуна, реза Колесова, реза Маркова и Сергеева. Разработанные организационно-технические мероприятия, особенно цеховые, выполняются крайне неудовлетворительно. Не оказывается необходимой помощи конструкторскому бюро завода.

Директору завода тов. Макееву и главному инженеру тов. Евдокимову много раз заводской партийной организацией и бюро городского комитета партии указывалось на то, что они действуют разобщенно и не осуществляют твердой технической политики на заводе, давались практические советы по формам и методам работы. Однако гг. Макеев и Евдокимов не прислушались к этим советам, не сделали для себя практических выводов и продолжают руководить предприятием старыми, непригодными методами.

Докладчик отмечает, что городской комитет партии не добился ликвидации отставания отдельных заводов, комбинатов в выполнении государственного плана по валовой продукции, снижению себестоимости. Десять предприятий не справились с выполнением плана десяти месяцев.

Положение дел в промышленности показывает, что методы и формы работы городского комитета партии и его бюро пока не обеспечивают требуемого разворота повседневной черновой организаторской работы по практическому решению задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС перед промышленностью. Работники горкома КПСС, секретари, члены бюро все еще мало бывают на предприятиях, иногда не знают действительного положения дел на местах и не оказывают необходимого воздействия на работу предприятий и первичных партийных организаций. Слабо осуществляется контроль за исполнением решений.

Горком партии недостаточно воспитывал руководящих работников в духе строгой ответственности за порученное дело, а при допускаемых ими ошибках или казенно-формальном отношении к делу не всегда давал принципиальную оценку, ограничиваясь чисто дружескими советами, чем наносит вред, в первую очередь, самим кадрам. Промышленно-транспортный отдел горкома партии, занятый текущей работой, не оказывает необходимой помощи первичным партийным организациям, слабо связан с промышленными отделами райкома КПСС.

(Продолжение на 3-й стр.)

XXI городская партийная конференция

Отчет о работе городского комитета КПСС

Из доклада первого секретаря горкома партии тов. Н. Е. РЫЛОВА

(Продолжение. Начало на 2-й стр.)

II.

Выполняя постановление июльского Пленума ЦК КПСС, говорит тов. Рылов, партийные организации Батраковского и Сызранского железнодорожных узлов, политический отдел и руководство отделения дороги проделали значительную работу, направленную на обеспечение выполнения возрастающего объема перевозок, улучшение использования технических средств и роста производительности труда. Партийные организации стали глубже вникать в экономику производства. На заседаниях парткомов, партийных бюро и партийных собраниях стали чаще обсуждаться вопросы, связанные с выполнением технических измерителей, внедрением передовой технологии на ремонте паровозов и вагонов, широким применением передовых методов труда по скоростному формированию и расформированию поездов и улучшению эксплуатационной работы.

По инициативе главного инженера паровозного депо станции Сызрань 1-я тов. Дудана и при активной поддержке партийного бюро, коллектив инженерно-технических работников в содружестве с рационализаторами за последнее время внедрил ряд технических новшеств, что дало возможность увеличить нагрузку на ось паровоза, значительно сократить время нахождения паровоза в ремонте, улучшить качество промывки локомотивов. Коллектив Батраковской горки, применяя передовые методы работы станций Нижнеднепровск-Узел и Дебальцево, увеличил производительность горки на фор-

мировании и расформировании поездов.

На отделении увеличилось число поездов, проследовавших по участкам без набора воды, возросли скоростные осмотры и обработка поездов на пунктах технического осмотра. За десять месяцев текущего года проведено более шести тысяч тяжеловесных поездов, в которых дополнительно перевезено много различных народнохозяйственных грузов.

В результате проведенных мероприятий коллектив Сызранского отделения за 10 месяцев текущего года увеличил объем перевозок на 23,8 процента против соответствующего периода прошлого года; план погрузки выполнен на 100,8 процента, ускорен оборот вагонов.

Однако, отмечает докладчик, в работе отделения имеется еще много существенных недостатков. Несмотря на общее выполнение плана перевозок, отделение дороги не справляется с выполнением плана по выгрузке, по полному обороту и среднесуточному пробегу паровозов. Не выполняются графики движения поездов, не изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины и брака в работе.

Задача руководителей отделения, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — по настоящему возгласить развернувшееся в честь XX съезда КПСС социалистическое соревнование, мобилизовать железнодорожников на приведение в действие скрытых резервов, решительно искореняя недостатки в работе транспорта.

III.

Затем тов. Рылов подробно останавливается на деятельности строительных организаций города. Он отмечает, что городской и районные комитеты партии, первичные партийные организации строительных организаций в начале текущего года организовали широкое обсуждение материалов Всесоюзного совещания строителей. Вопросы работы строительных организаций рассматривались на заседаниях бюро горкома КПСС, выносились на обсуждение городского партийного актива. Было проведено общегородское совещание строителей по итогам работы строительных организаций в первом квартале текущего года. Хозяйственным руководителям и партийным организациям оказывалась помощь на местах в организации выполнения предложений Всесоюзного совещания строителей по улучшению работы строительных организаций.

Однако принятые меры не обеспечили конкретных результатов в устранении недостатков, имеющих в работе строительных организаций города. Большинство из них попрежнему работает плохо и не выполняет государственных планов. За 10 месяцев государственного плана по жилищному и культурно-бытовому строительству по освоению средств выполнен на 94 процента. Сдано в эксплуатацию 7500 квадратных метров жилой площади, что составляет 40 процентов к годовому плану. Из 19 объектов культурно-бытового назначения, предполагаемых к сдаче в 1955 году, сдано лишь семь. Допущено значительное удорожание сметной стоимости строительства.

Неудовлетворительно продолжает работать трест № 112 (управляющий тов. Евдокимов, секретарь партийной организации тов. Куряева). Десятимесячный план по вводу жилья в эксплуатацию трестом выполнен лишь на 48,5 процента. В тресте плохо внедряются индустриальные методы строительства, непростительно медленно ведется строительство завода сборного железобетона. На строительных площадках слабо используется техника, особенно

башенные краны, погрузчики многоковшовые, автопогрузчики. Подсобные предприятия по лесопилению, изготовлению столярных изделий, добыче камня, приговору в работе работают плохо и не обеспечивают участки материалами и изделиями.

Плохая организация труда, неудовлетворительные бытовые условия рабочих, проживающих в общежитиях, служат причиной большой текучести рабочей силы.

Все эти недостатки являются результатом того, что управляющий трестом тов. Евдокимов не проводит твердой линии на внедрение индустриальных методов строительства, на коренное улучшение организации строительных работ. Он не прислушивается к голосу масс, не делает необходимых выводов из критики коммунистов, не повышает чувства ответственности у руководителей участков, инженерно-технических работников за порученное дело. Тов. Евдокимов часто решает вопросы наспех, поверхностно, без глубокого проникновения в организацию производства.

Недостатки в работе треста № 112 присущи и другим строительным организациям, особенно таким, как Кашпирское строительное управление, стройуправление № 1 треста «Нефтелес».

Бюро горкома КПСС сняло с работы бывшего управляющего трестом № 24 тов. Мартырозова за неудовлетворительное руководство строительством.

Сейчас в городской партийной организации нет более важной задачи, чем обеспечение выполнения плана по жилищному и культурно-бытовому строительству. Это требует от руководителей строительных организаций высокой организованности и повышения чувства ответственности за выполнение плана, усиления контроля за ходом строительства и усиления помощи партийным организациям со стороны районных и городского комитетов партии.

Считая, что улучшение строительного дела является одной из важнейших народнохозяйственных задач, успешное решение которой будет способствовать даль-

нейшему развитию промышленности, транспорта, сельского хозяйства, а также улучшению жилищно-бытовых условий советских людей, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в своем постановлении «О мерах по дальнейшей индустриализации, улучшению качества и снижению стоимости строительства» дали развернутую программу улучшения работы строительных организаций. Выполнить это решение — боевая задача городской партийной организации.

IV.

Выполняя решения партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, городская партийная организация оказывает большую помощь колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам подшефных районов в строительстве силосных траншей, механизации животноводческих ферм, во внедрении заводской культуры в работу МТС. В текущем году предприятиями города построены силосные сооружения емкостью в 36 тысяч тонн.

В летне-осенний период сельскохозяйственных работ на полях колхозов и совхозов работало около восьми тысяч трудящихся, студентов и учащихся учебных заведений города, 150 автомашин.

Для укрепления руководства колхозов горкомом партии было рекомендовано 18 человек из числа городского партийного актива на работу председателями колхозов. На освоение целинных и залежных земель по комсомольским путевкам было направлено более 400 юношей и девушек. Коллективы трестов № 112 и строительного участка ТЭЦ в текущем году заканчивают строительство Кашпирской и Кошкинской МТС. Трест № 112 сейчас развернул строительство Губинской машинно-тракторной станции.

V.

Тов. Рылов говорит далее о партийном руководстве Советами депутатов трудящихся, подробно анализирует их деятельность. За отчетный период, говорит он, повысился уровень организационной работы исполкомов городского и районных Советов, усилилась их роль в обеспечении выполнения народнохозяйственных планов. Регулярно проводились сессии городского Совета депутатов трудящихся. Улучшилась работа по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся, по выполнению наказов избирателей, повысилась роль постоянных комиссий.

В текущем году городским отделом коммунального хозяйства построено и введено в эксплуатацию около трех тысяч метров канализационных, водопроводных магистралей, заасфальтировано и замощено 13 километров дорог, реконструирован мост через реку Крымзу, начато и в текущем году будет закончено строительство металлического моста через реку Сызрань. Значительные работы проведены по озеленению города.

Полонен автобусами и легковыми машинами внутригородской автотранспорт. Сейчас находится в эксплуатации 66 автобусов, 44 легковых и 24 грузовых такси.

В текущем году торговая сеть увеличилась на 11 хорошо оборудованных магазинов и две столовых. Товароборот возрос против соответствующего периода прошлого года на 8.200 тысяч рублей. Продано больше, чем в прошлом году рыбы на 20 процентов, сельди на 33 процента, рыбных консервов на 10 процентов, маргарина на 20 процентов, кондитерских изделий на 13 процентов, хлебобулочных на 14 процентов, швейных изделий на 2.600 тысяч рублей, чулочно-носочных — на 100 тысяч рублей и т. д.

Однако, в работе торговых организаций имеются серьезные упущения. Отдельные торги и ОРС'ы не выполняют государственные планы товарооборота. Работни-

ки горпроторга (директор тов. Школьников) не повышают требовательности к подчиненным за выполнение плана товарооборота.

Исполком горсовета уделяет недостаточно внимания улучшению работы торгующих организаций, не организует исполнения своих решений. Так, в феврале текущего года исполком горсовета принял постановление по вопросу «О состоянии контрольно-ревизионной работы в торгах и тресте столовых города». В решении отмечались серьезные недостатки в контрольно-ревизионной работе, указывалось, что в торговую сеть принимаются лица, ранее судившиеся за растраты и хищения, что в результате этого в торгах и ОРС'ах в 1954 году были допущены большие растраты и хищения материальных ценностей. Но, в результате того, что исполком горсовета не организовал исполнение принятого решения, отме-

ченные недостатки остались неустраненными. За десять месяцев текущего года в торгах и ОРС'ах снова допущены растраты и хищения на сумму 128 тысяч рублей.

Не организовано также должным образом выполнение решения по вопросу о состоянии и мерах улучшения работы мастерских бытового обслуживания артелей и комбинатов города. Жители Кашпирского рудника, поселков «Строитель», «Заводской» и Октябрьского района справедливо требуют увеличить сеть коммунальных и бытовых учреждений. Но эти требования выполняются неудовлетворительно.

Задача состоит в том, чтобы еще выше поднять роль Советов в решении хозяйственных и политических задач, шире развертывать здоровую критику в работе советских органов и еще больше усилить им помощь со стороны горкома и райкомов партии.

VI.

Городская партийная организация, продолжает тов. Рылов, за отчетный период провела значительную работу по марксистско-ленинскому образованию руководящих кадров, членов и кандидатов партии, по коммунистическому воспитанию трудящихся. В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию за отчетный период было прочитано лекций в два раза больше, чем в прошлом году, проведены теоретические собеседования. При горкоме КПСС в прошлом учебном году работал лекторий по политэкономии, который главным образом посещали руководящие работники. Семинар по политэкономии работал также на Кашпирруднике.

Большое место в политическом образовании руководящих кадров занимает вечерний университет марксизма-ленинизма, в котором сейчас учится 410 человек.

Большая подготовительная работа была проведена партийными организациями по подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения. Соблюдая принцип добровольности, партийные организации своевременно укомплектовали кружки слушателями и пропагандистами. Занятия в кружках и полшколах начались организованно.

Около 600 коммунистов изучают вопросы экономики на семинарах и экономических школах, созданных при горкоме и райкомах КПСС, а также при политотделе отделения железной дороги.

Учитывая то обстоятельство, что большинство коммунистов изъявило желание заниматься политическим самообразованием, горком и райкомы партии провели работу по укреплению лекторских групп. К чтению лекций горком КПСС привлек преподавателей института, средних учебных заведений, инженерно-технических работников. Это дало возможность создать в текущем году при лекторской группе горкома КПСС экономическую, историческую и международную секции.

Но было бы неправильным не видеть серьезных недостатков в пропагандистской работе. Пропаганда все еще слабо связана с жизнью, носит академический характер. Недостаточно оказывается помощь коммунистам, занимающимся самообразованием. В результате отсутствия контроля за учебой, некоторые руководящие работники не повышают своего идейно-политического уровня. В течение прошлого учебного года нигде не учились директор сланцеперерабатывающего завода тов. Подобед, директор мясокомбината тов. Гуреев, директор горпищекомбината тов. Лазарев.

Массово-политическую работу среди трудящихся города ведут 2780 агитаторов. Они разъясняют исторические решения партии и правительства по дальнейшему подъему промышленности, сельского хозяйства. Большая работа была проведена агитаторами

в связи с выборами народных судов, Верховного Совета РСФСР и местных Советов депутатов трудящихся.

Вместе с тем следует отметить, что общий размах и идейный уровень политической агитации не соответствует возросшим требованиям. Крупнейшим недостатком является недооценка работы агитаторами со стороны горкома, райкомов и первичных партийных организаций. Их воспитание поставлено совершенно неудовлетворительно. Семинары агитаторов, в большинстве своем, проводятся формально и не оказывают агитаторам необходимой помощи. Партийные организации слабо привлекают к проведению политической агитации руководящих партийных и хозяйственных работников, инженеров и техников.

В работе по коммунистическому воспитанию трудящихся серьезная роль принадлежит лекционной пропаганде. За отчетный период на предприятиях и в культурно-просветительных учреждениях прочитано 4.600 лекций и докладов. Большую работу в этом направлении проводит городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний.

Но было бы неправильным утверждать, что с лекционной пропагандой у нас обстоит благополучно. Пока еще далеко не все лекции читаются на высоком идейно-политическом уровне, отдельные из них недостаточно популярны для широких слоев населения, а иногда содержат серьезные ошибки. До сих пор продолжают иметь место факты, когда лекторы выступают с лекциями без их предварительного обсуждения и рецензирования, в результате чего отдельные из них читаются на низком уровне (лекция тов. Бекмана в паровозном депо).

Несмотря на наличие в городе большого количества квалифицированных инженерно-технических работников, совершенно неудовлетворительно поставлена научно-техническая пропаганда. С начала года прочитано всего 65 лекций на технические темы. Существующие на крупных предприятиях и железнодорожном транспорте научно-технические общества до сих пор не развернули своей работы.

Горком и райкомы партии, партийные и профсоюзные организации слабо направляют деятельность культурно-просветительных учреждений. Поэтому многие из них работают неудовлетворительно. Так, например, профсоюзные клубы гидротурбинного и комбайнового заводов, Кашпиррудника, районный дом культуры в Октябрьском районе работают в отрыве от повседневной производственной жизни предприятий, слабо содействуют повышению трудовой и политической активности трудящихся масс.

(Окончание на 4-й стр.)

XXI городская партийная конференция

Отчет о работе городского комитета КПСС

Из доклада первого секретаря горкома партии тов. Н. Е. РЫЛОВА

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.).

Задача городской партийной организации состоит в том, говорит тов. Рылов, чтоб повысить уровень партийной пропаганды и политической агитации, улучшить работу культурно-просветительных учреждений.

Затем тов. Рылов останавливается на работе драматического театра и местной печати. Он отмечает недостатки в деятельности театра, в городской газете «Красный Октябрь» и стенных газетах.

Газета «Красный Октябрь», указывает докладчик, слабо борется за действенность своих критических выступлений. На страницах газеты все еще появляются поверхностные статьи, неглубоко вскрывающие отдельные недостатки в работе предприятий, партийных организаций, встречаются искажения фамилий, ошибки.

Тов. Рылов подробно анализирует работу органов народного образования, педагогического института, школ и техникумов. Докладчик говорит, что школы в истекшем учебном году несколько улуч-

шили учебно-воспитательную работу. Большинство их добилось выполнения закона о всеобщем, повысилась успеваемость учащихся. Выполняя директивы XIX съезда партии о политехническом обучении, педагогические коллективы школ проделали некоторую работу по привитию учащимся практических навыков. В некоторых школах созданы учебные мастерские.

Но в работе школ, органов народного образования имеются существенные упущения. В ряде школ допущен значительный отсев учащихся, особенно из школ рабочей молодежи. В некоторых школах еще низка успеваемость. Городской и районный отделы народного образования и методический кабинет слабо организуют инспектирование школ, изучение и распространение лучшего опыта передовых учителей.

Далее докладчик говорит о работе первичных организаций ДОСААФ, общества Советского Красного Креста, а также подробно характеризует деятельность медицинских учреждений.

VII.

Выполняя постановление XX городской партийной конференции, городской комитет КПСС направляет деятельность райкомов КПСС и первичных партийных организаций на усиление организационно-партийной и партийно-политической работы, на повышение боеспособности первичных партийных организаций в выполнении решений партии и правительства. За отчетный период городская партийная организация организационно окрепла, усилилась ее работа по воспитанию коммунистов. Партийные организации укрепили связи с массами, что позволило пополнить ряды городской партийной организации за счет лучших рабочих и инженерно-технических работников, успешнее решать вопросы хозяйственно-культурного строительства.

Горком КПСС стал больше оказывать практической помощи райкомам партии и секретарям первичных партийных организаций в организационно-партийной и партийно-политической работе. С работниками аппарата райкомов и горкома КПСС проводились семинары по практике партийной работы, инструктивные совещания.

Работники горкома КПСС стали чаще бывать в райкомах партии и оказывать помощь их отделам в подготовке вопросов на бюро, пленумы и активы. На семинарах, проводимых райкомами КПСС с секретарями партийных организаций, выступали секретари, заведующие отделами, инструкторы горкома КПСС.

Горком КПСС стал больше уделять внимания цеховым партийным организациям и партийным группам. Секретари горкома, заведующие отделами, инструкторы выступали с докладами, раскрывающими опыт партийной работы, перед секретарями цеховых партийных организаций, партгруппами комбайнового и нефтеперерабатывающего заводов, треста № 24, Кашпиррудника и других предприятий. В июле было проведено совещание партгруппового с обменом опытом работы.

За отчетный период регулярно проводились пленумы, бюро горкома КПСС и собрания партийного актива, на которых рассматривались вопросы хозяйственного и культурного строительства, партийно-организационной работы и другие. В подготовке вопросов на бюро, пленумы, активы принимали активное участие члены бюро, члены и кандидаты в члены горкома КПСС.

Руководствуясь указаниями XIX съезда партии и выполняя критические замечания делегатов районных и городской партийных конференций, горком партии принял ряд мер к улучшению

контроля проверки исполнения директив партии и правительства. Работники отделов, секретари горкома КПСС стали чаще бывать на местах и оказывать практическую помощь в организации исполнения партийных решений.

Все это сказалось на повышении уровня работы первичных партийных организаций. Много положительного в постановке партийно-организационной и партийно-политической работы имеется в парторганизациях швейной фабрики «Памяти Ленина», Первомайского асфальтового завода, паровозных депо станций Сызрань 1-я и Сызрань 2-я, строительного треста № 24 и некоторых других.

Однако было бы вредным не видеть существенных недостатков в организационно-партийной работе горкома и райкомов партии, первичных партийных организаций. Следует отметить, что горком КПСС не добился строжайшего соблюдения внутрипартийной демократии первичными организациями. Это привело к тому, что в партийных организациях Кашпирского строительного управления, станции Образцовое, отделения временной эксплуатации, 8-й дистанции связи, артели «Сталь», базы «Главтекстильторга», горпищеторга и некоторых других партийные собрания проводились нерегулярно, готовились наспех, без привлечения широкого круга коммунистов.

Имеются факты нарушения коллегиальности в партийном руководстве. Например, в партийной организации горпищекombината заседания партийного бюро не проводились, протоколы партийных собраний не отрабатывались по 2—3 месяца и в них не отражались те критические замечания, которые были высказаны коммунистами. Нарушение коллективности в руководстве привело к запущенности в партийной работе, ослаблению трудовой и производственной дисциплины, к пьянке отдельных руководителей комбината, растратам и злоупотреблениям.

Нарушались принципы коллективного руководства в артели «Бытовик». Секретарь партийной организации тов. Сорокин в течение девяти месяцев не проводил заседаний партбюро.

Бюро и отделы горкома партии и прежде всего организационный отдел (заведующий тов. Макаров) и секретарь, ведающий этим отделом, тов. Бакулин не организовали должной помощи райкомам, первичным партийным организациям в правильной постановке организации проверки исполнения, слабо привлекали к этой работе членов горкома, городской партийный актив. Бюро гор-

кома еще далеко не является примером в организации проверки исполнения собственных постановлений.

VIII.

Затем докладчик говорит о партийном руководстве профсоюзными и комсомольскими организациями, анализирует их работу. Он отмечает, что городской комитет партии направлял деятельность профсоюзных организаций на выполнение задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС.

В целях оказания помощи руководителям профсоюзных организаций горком партии провел с ними трехдневный семинар. Работники отделов горкома партии стали чаще бывать в профсоюзных организациях и оказывать им помощь на месте.

Но, несмотря на это, в деятельности профсоюзных организаций имеются серьезные упущения, многие из них редко проводят рабочие собрания, не проявляют должной заботы об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся, слабо ведут культурно-массовую работу, недостаточно занимаются организацией социалистического соревнования.

Говоря о партийном руководстве комсомолом, докладчик отметил возросшую роль комсомольских организаций в политическом воспитании молодежи, в мобилизации молодых рабочих на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед предприятиями.

Вместе с тем докладчик отметил, что партийное руководство комсомолом остается неудовлетворительным. Это является следствием того, что руководящие партийные работники не имеют непосредственной связи с молодежью, плохо знают ее жизнь и запросы.

Задача горкома, райкомов КПСС, первичных партийных организаций состоит в том, чтобы повысить уровень руководства профсоюзными и комсомольскими организациями, добиться ликвидации недостатков в их работе.

IX.

За отчетный период, говорит тов. Рылов, городской комитет партии провел большую работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В результате этого качественного состав работников по общеобразовательному и политическому уровню значительно улучшился.

Но, несмотря на это, в городской партийной организации имеются факты частой сменяемости руководящих работников и особенно секретарей партийных организаций. Это говорит о том, что принцип подбора кадров по деловым и политическим признакам не стал еще руководящим началом в деятельности партийных комитетов.

Допущена частая сменяемость кадров, особенно секретарей первичных партийных организаций, в Центральном и Промышленном районах. Это объясняется тем, что горком и райкомы КПСС слабо еще воспитывают секретарей партийных организаций, руководителей предприятий и учреждений в духе чувства высокой ответственности за порученное дело, строжайшего соблюдения Устава партии.

Чтобы поднять на более высокий уровень дело подбора руководящих работников, необходимо улучшить проверку исполнения партийных директив, подвергать острой критике недостатки в этом деле.

В заключение тов. Рылов выражает твердую уверенность в том, что городская партийная организация, решительно вскрывая и устраняя недостатки в работе предприятий промышленности, транспорта и строек, развивая творческую активность партийных организаций и укрепляя связь с массами, добьется новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.



Таиланд. Один из городских каналов в Бангкоке. Фото Ю. Трушина. (Фотохроника ТАСС).

ГРУБАЯ ПРОВОКАЦИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ПОЛИЦЕЙСКИХ ВЛАСТЕЙ

С пресс-конференции советской делегации работников жилищного строительства в Париже

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). По просьбе советской делегации работников жилищного строительства, находящейся в Париже проездом из США в СССР, сегодня в посольстве СССР во Франции была устроена пресс-конференция в связи с имевшей место провокацией в отношении этой делегации. Перед многочисленными французскими и иностранными журналистами с кратким заявлением выступил глава делегации, министр городского и сельского строительства СССР И. К. Козюля, который выразил возмущение в связи с указанной провокацией.

Выступивший затем известный советский архитектор, депутат Верховного Совета РСФСР А. В. Власов рассказал, что по его прибытии в Шербур на теплоходе «Кунн Элизабет», французские полицейские власти, несмотря на его дипломатический иммунитет, пытались задержать его и изолировать от остальной делегации. Одним из представителей полицейских властей А. В. Власову было сделано предложение не возвращаться на родину; однако он решительно отверг это гнусное предложение и настоятельно потребовал разрешения покинуть борт теплохода. Это разрешение было

получено только после энергичных протестов со стороны представителя советского посольства во Франции.

По прибытии в Париж на вокзал Сен Лазар группа хулиганов напала на делегацию и вновь попыталась изолировать от нее А. В. Власова. Следует отметить, что со стороны этих хулиганов в отношении главы делегации И. К. Козюля, А. В. Власова и других членов делегации была применена физическая сила. Характерно, что к моменту прибытия поезда на вокзал Сен Лазар уже находилась большая группа журналистов и фоторепортеров парижских газет, что свидетельствует о заранее продуманной подготовке этой провокации.

Глава делегации И. К. Козюля и А. В. Власов в своих выступлениях на пресс-конференции выразили возмущение этими действиями и заявили решительный протест в связи с указанной провокацией, которая находится в явном противоречии с неоднократными заявлениями французского правительства о желательности всемерного развития контактов между Западом и Востоком и взаимного обмена делегациями.

Протест против провокации французских полицейских властей

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня временный поверенный в делах СССР во Франции А. С. Аникин посетил генерального секретаря министерства иностранных дел Франции Массигли и сделал ему устное заявление, в котором выразил решительный протест по поводу провокационных действий французских полицейских властей

в Шербуре и попустительстве этих властей в отношении хулиганского нападения на советскую официальную делегацию строителей на представителей посольства СССР во Франции.

А. С. Аникин настаивал на срочном выявлении и наказании лиц, виновных в этой провокации.

Американский журнал о проблеме занятости в США

Американский журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт» поместил недавно статью, в которой пишет, что в США рабочим, достигшим 45-летнего возраста, все труднее найти работу.

«Один из первых вопросов, которые задают сегодня человеку, ищущему работу,— пишет журнал,— это— сколько вам лет? «Вот вопрос, которого боится мужчины и женщины в возрасте 45 лет и выше. Им нелегко найти работу».

Журнал отмечает, что в 1950 го-

ду в США насчитывалось до 45,5 миллиона человек старше 45 лет.

Журнал указывает, что «продолжительность трудовой жизни американских рабочих сокращается», проблема подыскания работы для рабочих старшего поколения приобрела такую остроту, что, по словам журнала, даже «официальные круги Вашингтона обеспокоены тем обстоятельством, что возраст превращается в препятствие для получения работы».

(ТАСС).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

20 ноября
Днем
«ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ»
Вечером
«ОМУТ»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
«КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ»
(1-я серия)
«Звезда»

Днем
«СЧАСТЬЕ АНДРУСА»
Вечером
«ДЕЛО»

Добрышкин Алексей Петрович, проживающий в поселке «Строитель», улица Баженова, 5, возбуждает дело о расторжении брака с Жуковой Ниной Ивановной, проживающей в селе М. Карагужи, Радищевского района, Ульяновской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Радищевского района.